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Aufgabe 58. Berechne und interpretiere die Auswertung der Exponentialfunktion des Kreuz-
produkts:

e~ϕ×~v = ~v + ~ϕ× ~v +
1

2!
~ϕ× (~ϕ× ~v) +

1

3!
~ϕ× (~ϕ× (~ϕ× ~v)) + . . .

wobei ~ϕ := (ϕ, 0, 0)t. Hinweis: Matrixdarstellung der linearen Abbildung ~ϕ× : ~x 7→ ~ϕ× ~x.

Aufgabe 59. Berechne eine unitäre Matrix U , die die Matrix
i −1 1 i
1 i i −1
−1 i i 1
i 1 −1 i


diagonalisiert.

Aufgabe 60. Sei A ∈ Cn×n eine normale Matrix mit Eigenwerten λ1, λ2, . . . , λn. Zeige, daß für
einen beliebigen Vektor x ∈ Cn gilt

‖Ax‖ ≤ max
1≤i≤n

|λi| ‖x‖

Aufgabe 61. Zeige: Eine Matrix A ∈ Cn×n ist normal genau dann, wenn es ein Polynom
p(x) ∈ C[x] vom Grad ≤ n gibt, sodaß A∗ = p(A).

Aufgabe 62. Berechne eine Schursche Normalform der Matrix 0 −1 0
1 2 0
−1 −3 −1




